

Mi legyen a nyulakkal?



Dr. Czimmer Gyula

Vége az ünnepnek, ahol volt tojásfestés, ott lehet, hogy megmaradt a nyúl is. A csokinyuszi biztos nem, bár a csokoládé-mérgezésről már irtam ráadásul kiderült, hogy már az is csak növényi zsiradékból van. A többi, ami remélhetőleg megmaradt, igazi házi nyúl. Persze a „kockásfülű”, az más. Ezt lehet pörgetni, talán el is repül, de az igazit nem ajánlott, mert esetleg végzetes lesz a landolás, sőt állatvédelmi szempontból is tilos!

Van egyébként a házinyulak között is hosszú fülű, vagy lógó, esetleg törpe (Zwergkaninchen)- ezt úgy is tartják egyesek, mint a tengerimalacot. Az *Oryctolagus cuniculus* latin névre hallgató üregi nyúl (németből magyarítva kinigli) háziasított alakja a „mi nyulunk”, ezért nem érdemes megpróbálni a mezei nyúlal való keresztezést (persze egy volt állami gazdaság nemzetközi hírű vezérigazgatója azért megpróbálta, de még neki sem sikerült..)

Ja, és házinyúlra nem lövünk, ugye?

Igyekezzünk hát igényeit(!) kielégíteni, mert az állattartás felelősséggel jár, és jövőre is lesz Húsvét.

Abból sosem lehet baj, ha bőven adunk nyulunknak szénát, hiszen emésztőrendszere főképp erre (rostemésztésre) szakosodott. Az egyszerűség kedvéért kaphatnak a kedvencként tartottak is „rendes” nyúltápot, nagy baj nem lehet belőle, hiszen általában 30%-a lucernaliszt, a többi különböző gabonaféle darája ill. korpa. Csak ne legyen avas, penészes, dohos! A kukorica jól koptatja a fogat, de egyébként főleg a fiatal nyulak viszonylag nehezen emésztik. A szép

nevű pongyola pitypang is ideális és könnyen hozzáférhető takarmány, de minden zöld növény etetésére is érvényes a fokozatos hozzászoktatás. Az emésztés segítésére, váratlan problémák megelőzésére pár csepp ecetet is tehetünk az ivóvízbe. Minden ellenkező híresztelés ellenére ezek a kedves jószágok bizony vizet is isznak!

Attól nem nagyon kell tartani, hogy bármilyen betegséget elkapunk a nyulainktól, de őket azért védenünk kell pl. egyes vírusos betegségektől (vérzéses betegség, szúnyogok közvetítette mixomatózis). Ma már kombinált vakcinák is kaphatók (nálam is), hiszen a bajt mindig célszerűbb megelőzni. Előfordulhat még fülruhósság, légzőszervi kórokozók, coccidiózis és más emésztőszervi betegségek is. A nyúlshifilisz nem számít zoonózisnak, és nem is túl gyakori.

Az otthon tartott nyulaknál leggyakrabban emésztőszervi (fertőzések, hasmenés) és viselkedésbeli problémák fordulnak elő. Ez utóbbiak megelőzésére gyakran az ivartalanítás a megfelelő módszer (nem minden nyúl gyáva nyúl!)



Néha fogynövekedési rendellenességek és a lábakon fekélyképződés is kialakulhat kedvezőtlen tartási körülmények között, de a természetszerű tartás gyakran jár szökéssel (üregi! nyúl).

Előfordulhat, hogy ez tűnik a legjobb megoldásnak, de inkább tartsunk nyulat, mint hörcsögöt, ha hosszabb időre akarunk társállatot választani a gyerekeknek. Csak agyon ne szeretgessék!

Dr. Czimmer Gyula

Sopron Bank Burgenland - Új bankfiók Mosonmagyaróváron



Április 8-án Szabó Miklós polgármester és Dr. Peter Rejtő, az Osztrák Nagykövetség Kereskedelmi Tanácsosa ünnepélyesen megnyitották a Sopron Bank Zrt. fiókját, ezzel létrejött a csoport tizennegyedik nyugat-dunántúli üzlete.

A bank elsősorban mikro-, kis-, és középvállalatok valamint lakossági ügyfelek felé fordul. Kínálatában az egyéni igényekhez illeszkedő finanszírozás mellett egyre nagyobb szerepet játszanak a folyószámla-vezetési szolgáltatások és a megtakarítási termékek. A GRAWE nemzetközi biztosítási konszernhez történő csatlakozással a bank a biztosítási termékeket is felvette szolgáltatásai közé.

A regionális megjelenésre törekvő pénzügyi intézet egyénre szabott termékekkel, ügyfélközelségével kíván előnyöket nyújtani.

A mosonmagyaróvári fiók címe:

Sopron Bank ZRt., 9200 Mosonmagyaróvár, Deák tér 3.,

Tel.: +36 (96) 577 580